
Leistungen: Flug, Flughafen-, Flugsicherheits- und Passagiergebühren, Unterbringung 
im Doppelzimmer mit Bad oder Dusche/WC in landesüblichen Gästehäusern und Ho-
tels, Halbpension (Frühstück und Abendessen), Petrusfischessen am 2. Tag, deutsch-
sprachige fachkundige Reiseleitung 1.- 9. Tag; Assistenz am Flughafen; Transfers und 
Eintrittsgelder lt. Programm, Trinkgelder (insgesamt 60 EUR p. P.), Kosten/Spenden für 
Begegnungen, moderner, klimatisierter Bus, ökologische Luftfahrtsteuer. 

Nicht enthalten: Getränke, Versicherungen, Erhöhung der Kerosinzuschläge der Flug-
gesellschaft nach Angebotserstellung.

Mit der Anmeldung leiste ich eine Anzahlung in Höhe von 200 EUR pro Per-
son. Sie ist/wird überwiesen unter dem Kennwort ISRAEL 92667/300320-
Name auf das Konto von Ökumene-Reisen bei der Landessparkasse zu 
Oldenburg, Jever, IBAN: DE33 2805 0100 0055 3455 24. Die Restzahlung 
ist bis zum 12.02.2020 fällig. 

Jerusalem - Felsendom

Einreisebestimmungen: Deutsche Staatsangehörige benötigen einen Reisepass, 
der noch 6 Monate über das Rückreisedatum hinaus gültig sein muss. Jedes Kind 
braucht einen eigenen Reisepass. Für die Einreise nach Israel benötigt jeder Teilnehmer 
ein Visum, welches zurzeit kostenlos am Zielflughafen erteilt wird. Personen, die vor 
dem 01.01.1928 geboren sind, müssen ihr Visum vorab in Deutschland beantragen. 
Entspre chende Vordrucke können bei uns angefordert werden. Sollten Sie in Ihrer 
Gruppe Teilnehmer mit einer anderen Staatsangehörigkeit haben, fragen Sie uns nach 
den entsprechenden Einreisebestimmungen.

Linienflug mit Lufthansa ab Hannover
vom 30.03. bis 07.04.2020

Reisepreis bei mind. 31 Personen  1.625 EUR pro Person
Reisepreis bei mind. 26 Personen  1.645 EUR pro Person
Reisepreis bei mind. 21 Personen  1.705 EUR pro Person
Reisepreis bei mind. 16 Personen  1.815 EUR pro Person

Einzelzimmerzuschlag  392 EUR 

9 Tage ISRAEL - PALÄSTINA
Rundreise durch das Heilige Land

Land zwischen Tradition und Moderne
Land der Kulturen und Religionen

 Jerusalem - Blick auf die Altstadt

Jesusboot - See Genezareth

Leitung: Anne von Behren-Nauen

Anmeldungen an:
Ökumene-Reisen GmbH, Heide-Marie Tjarks 

Peterweg 6, 26419 Schortens, Tel.: 04461 929316
e-mail: tjarks@oekumene-reisen.de      

Der Veranstalter dieser Reise ist Ökumene-Reisen Schortens. Alle Kundenzahlun-
gen sind durch den R+V (Tel.: 0611 533-5859) gemäß § 651 r des BGB abgesichert.

Jerusalem - Felsendom - Blick auf die Altstadt

 See Genezareth - Jesusboot 

Jerusalem - Dominus Flevit Fenster Jerusalem - Mosaik StadtkarteBanyas - Jordann - Mosaik Stadtkarte



Montag, 30.03.2020
1. Tag: Flug mit Lufthansa ab Hannover via Frankfurt nach Tel Aviv (10:25 – 
11:20 Uhr / 14:00 – 19:05 Uhr). Begrüßung durch die örtliche Reiseleitung. Fahrt 
nach Nazareth. Zimmerbezug für 3 Nächte im Hotel Legacy.

Dienstag, 31.03.2020
2. Tag: Fahrt zu den Stätten am See Genezareth: nach Tabgha, dem Ort der Brot-
vermehrung mit dem berühmten Mosaik, zum Berg der Seligpreisungen mit wun-
derschönem Panoramablick über den See, nach Kapernaum mit Petrushaus und 
Synagoge. Bootsfahrt auf dem See Genezareth. Feier eines Gottesdienstes in 
Dalmanutha am See. Mittagspause mit Petrusfischessen (inkl.). Am Nachmittag 
Fahrt zu den Jordanquellen von Banyas (Caesarea Philippi) am Fuße des schnee-
bedeckten Berges Hermon. Kleine Wanderung zum Jordanwasserfall. Danach 
Rückkehr zur Unterkunft. 

Geplant ist - falls zeitlich noch möglich - eine Führung durch den historischen Kibbuz 
Degania B, den ältesten der israelischen Kibbuzim (gegründet 1910) und Gespräch über die 
Entwicklung der Kibbuzim 

Mittwoch, 01.04.2020
3. Tag: Fahrt nach Nazareth. Besuch der Verkündigungskirche, der St. Gabri-
elskirche und dem Marienbrunnen. Anschließend Besuch von Cäsarea Maritima, 
eine der bedeutendsten archäologischen Ausgrabungsstätten Israels. Die antike 
Stadt wurde in römischer Zeit gegründet und zu Ehren des Kaisers Cäsarea ge-
nannt. Die Phönizier, Herodes der Große und Vespasian sind nur einige der Bau-
meister dieses Freilichtmuseums. Berühmt ist das antike Theater, das auch heute 
noch für Konzerte genutzt wird. Gang über das Ausgrabungsgelände. Rückkehr zur 
Unterkunft. 

Donnerstag, 02.04.2020
4. Tag: Fahrt nach Beit Shean. Die Stadt war ein wichtiger Handelsknotenpunkt und 
zählte in der Antike zu den bedeutendsten Städten Palästinas. Das gut erhaltene 
römische Theater zählt zu den schönsten römischen Bauwerken in Israel. Auf seinen 
Sitzreihen hatten bis zu 7 000 Zuschauer Platz. Rundgang u. a. zu den großen Ther-
menanlagen, dem Nymphäum und den Kolonnaden. Weiter durch das Jordantal zur 
Taufstelle Qasr al Yahud und anschließend nach Bethlehem. Zimmerbezug für 4 
Nächte im Hotel Paradise Premium. 

Freitag, 03.04.2020
5. Tag: Fahrt nach Qumran, dem Fundort der Schriftrollen und ältesten Bibeltexte - 
unterwegs Blick auf Jericho. Film vorab und anschließender Rundgang. Möglichkeit 
zum Baden im Toten Meer. Weiterfahrt nach Masada, Festung und Palastanlage 
von Herodes dem Großen und Symbol des letztes Widerstandes im Jüdischen Krieg. 
Nach einem Einführungsfilm Auffahrt mit der Seilbahn. Besichtigungsrundgang. Seil-
bahnabfahrt. Anschließend Fahrt nach Jerusalem. Zu Beginn des Shabatt Gang 
durch das jüdische Viertel und Besuch an der Klagemauer. Möglichkeit zur 
Teilnahme am Kabbalat-Shabat-Gottesdienst in der Hauptsynagoge.  

Samstag, 04.04.2020
6. Tag: Bethlehem. Besuch der Geburtskirche und zu den Hirtenfeldern. Am 
Nachmittag Zeit für Begegnungen.

Reiseverlauf (Änderungen vorbehalten):

Besuch bei Daoud Nasser (Tent of Nation), der im Nahost-Konflikt ungewöhnliche Wege 
geht. Statt sich der Gewaltspirale zu beugen, verfolgt der ev.- luth. Christ ein anderes Ziel: 
„Wir weigern uns, Feinde zu sein.“ Unter diesem Motto steht das Friedensprojekt „Zelt der Völ-
ker“. In der Hoffnung auf Gerechtigkeit wirbt Nassar um ein besseres Verständnis zwischen 
Palästinensern, Juden und Christen 

o d e r  Besuch bei „Friends of Roots“, eine lokale palästinensisch-israelische Initiative bei 
Bethlehem, ehemals radikale Siedler und ehemals radikale Palästinenser. Es ist ein seltenes 
Beispiel für die Zusammenarbeit von jüdischen Siedlern mit ihren palästinensischen Nachbarn 
für Verständigung in Gush Etzion, z. B. Umkehr von gewalttätigen Hamas Anhängern zu frie-
denswilligen Versöhnern, die den Nachbarn ihre Hand reichen.

u n d / o d e r  Besuch „Brass for Peace“ (Bläserarbeit mit palästinensischen Schülern).

Sonntag, 05.04.2020
7. Tag: Fahrt nach Jerusalem. Besichtigung der Ausgrabungen unter der Kirche. 
Gemeinsamer Gang auf der Via Dolorosa bis zur Auferstehungskirche. Anschlie-
ßend Zeit zur freien Verfügung für einen Bummel durch den Bazar. Danach Besuch 
der Holocaust Gedenkstätte Yad Vashem. Rückkehr zum Hotel nach Bethlehem.

Vorgesehen ist an diesem Sonntag die Teilnahme am Gottesdienst in der evangelisch-luthe-
rischen Weihnachtskirche in Bethlehem oder in der evangelisch-lutherischen Erlöser-
kirche (jeweils 10:30 Uhr). 

Montag, 06.04.2020
8. Tag: Fahrt hinauf zum Ölberg. Besuch der Pater-noster-Kirche und auf dem Palm-
sonntagsweg hinunter zur Kapelle Dominus Flevit mit Blick auf die Stadt Jerusalem. 
Vorbei am jüdischen Friedhof zum Garten Gethsemane. Besuch der Kirche aller 
Nationen. Gegen Mittag Besuch der Friedensoase Neve Shalom/Wahat as Salam 
mit Führung/Gespräch, z. B. zum Thema „gemischte Familien Muslime und Juden, 
Friedensarbeit allgemein / Förderung der Identitätsbildung der Kinder“. In diesem 
Dorf leben Juden und Palästinenser (Moslems und Christen - zurzeit 60 Familien) 
friedlich zusammen. Sie zeigen damit den Regierungen im Nahen Osten täglich, dass 
ein friedliches Zusammenleben möglich und erstrebenswert ist. Möglichkeit zu einer 
Andacht im „Haus des Schweigens“ am Rande des Dorfes gelegen. Anschließend 
Fahrt nach Tel Aviv. Zimmerbezug für 1 Nacht im Hotel Grand Beach. 

Dienstag, 07.04.2020
9. Tag: Tel Aviv. Panoramatour (Rotschild Boulevard, einer der besten Straßen für 
die Bauhäuser der „Weißen Stadt“. Halt am Denkmal Yitzhak Rabins. Besuch 
von Jaffa (Alt Jaffa). Besichtigung des Hauses von Simon dem Gerber und Besuch 
der Franziskanerkirche St. Peter aus dem 17. Jh. Anschließend etwas Zeit zur 
freien Verfügung, z. B. für einen Spaziergang entlang der Strandpromenade oder 
für einen kleinen Imbiss. Danach Fahrt zum Flughafen Tel Aviv. Verabschiedung 
vom Guide. Rückflug via München nach Hannover (17:10 – 20:05 Uhr / 22:05 – 
23:10 Uhr).

Falls eine vorgesehene Begegnung nicht bestätigt wird, wird eine Alternative organisiert. 



  
Ich melde mich verbindlich für 9 Tage ISRAEL vom 30.03. bis 07.04.2020 an.
Bitte beachten: Die Schreibweise der Vor- und Nachnamen müssen mit den maschi-
nenlesbaren Angaben (vorletzte/letzte Reihe) Ihres Reisepasses identisch sein.
(Informationen dazu siehe Rückseite)
           

Name:                                           

Straße:                                          

Geburtstag: 

Reisepass-Nr.:

Nationalität: 

Telefon:

Ich melde zugleich folgende Person mit an:

Name:                                           

Straße:                                          

Geburtstag: 

Reisepass-Nr.:

Nationalität: 

Telefon:

Datum/Unterschrift:                                                           

Vorname/n:                                           

PLZ/Ort:                                          

Geburtsort:

ausgestellt am:                            in:                              

gültig bis:                                         

E-Mail:

                                                                                 

Vorname/n:                                           

PLZ/Ort:                                          

Geburtsort:

ausgestellt am:                            in:                              

gültig bis:                                         

E-Mail:

Ich/Wir wünsche/n:                                           bitte ankreuzen
Einzelzimmerzuschlag                 392 EUR            ja                  

EU- Datenschutzgrundverordnung  -  Rückseite  - bitte unterschreiben

RundumSorglos-Paket
inkl. Reiserücktrittskosten-Versicherung mit 
Verspätungsschutz, Reiseabbruch-Versicherung, 
Reisekranken-Versicherung mit med. Notfall-Hilfe, 
RundumSorglos-Service und Reisegepäck-Ver-
sicherung

im DZ
im EZ

  67,45 EUR
83,52 EUR




Reiserücktrittskosten-Versicherung 
mit Verspätungsschutz

im DZ
im EZ

51,00 EUR
63,15 EUR




Reisekranken-Versicherung
mit med. Notfall-Hilfe

Keine Versicherung, da ich/wir ausrei-
chend abgesichert bin/sind 
(bitte unbedingt ankreuzen) 

        bis 64 Jahre
        9,90 EUR 

ab 65 Jahre
 18,00 EUR  

Zu Vorerkrankungen: Verschlechterungen von bestehenden Vorerkrankungen gelten als unerwartet, 
wenn in den letzten sechs Monaten vor Versicherungsabschluss keine ärztliche Behandlung erfolgte. In 
diesem Fall werden sie bedingungsgemäß reguliert.

Bitte informieren Sie sich über die allgemeinen Versicherungsbedingungen, insbesondere 
darüber, dass jeder Versicherte verpflichtet ist, eine Vorerkrankung, die evtl. zu einer Stornierung führen 
kann, der Versicherung zu melden. Ausschlag gebend ist  in einem Schadensfall nicht die Meinung Ihres 
Arztes, dass doch noch eine Reisefähigkeit besteht, sondern zu welchem Zeitpunkt die Versicherung über 
die Erkrankung informiert wurde. Wurde die Versicherung nicht vorab informiert, kann dieses zu einer  Kür-
zung der Schadensleistung führen. Bei Fragen können Sie sich gerne an uns oder an den medizinischen 
Beratungsservice der ERGO Reiseversicherung wenden. 

medizinischer Beratungsservice www.erv.de/mbs:
Tel. 089 4166 1799 (rund um die Uhr)

Die Versicherungsbedingungen, Produktinformationsblätter und die Kontaktdaten 
der Beschwerde- und Schlichtungsstelle finden Sie bei uns unter www.oekumene-reisen.
de  oder unter  www.pib-erv.de bei der ERGO Reiseversicherung.

Gruppenversicherung ab 10 Personen 
Gruppe Behren-Nauen

Versicherungen ohne Selbstbeteiligung
Bei Änderung des Reisepreises erfolgt eine Anpassung der Versicherungsprämie.

Basis Prämienberechnung 
26 Teilnehmer (DZ = Doppelzimmer / EZ = Einzelzimmer) 
DZ 1.645 EUR  /  EZ 2.037 EUR

Reisepreis bei mind. 31 Personen  1.625 EUR pro Person
Reisepreis bei mind. 26 Personen  1.645 EUR pro Person
Reisepreis bei mind. 21 Personen  1.705 EUR pro Person
Reisepreis bei mind. 16 Personen  1.815 EUR pro Person

Einzelzimmerzuschlag  392 EUR 

9 Tage ISRAEL - PALÄSTINA
Rundreise durch das Heilige Land



EU-Datenschutzgrundverordnung  
(EU-DSGVO) vom 25.05.2018

ÖK Ökumene Reisen GmbH benötigt Ihre personenbezogenen 
Daten für die Durchführung Ihrer Reise. Die Daten werden nur 
für die Dauer der Geschäftsbeziehung gespeichert, mindestens 
jedoch entsprechend den gesetzlichen Aufbewahrungspflichten. 

ÖK Ökumene Reisen GmbH versichert, die für die Abwicklung der 
Reise notwendigen Daten nur an die Leistungsträger weiterzulei-
ten, die zur Durchführung Ihrer Reise notwendig sind.

Mit den Reiseunterlagen teilen wir Ihnen die Leistungsträger mit.

Für die Wahrnehmung Ihrer Rechte auf Auskunft, Berichtigung, 
Löschung, Einschränkung der Verarbeitung und Datenübertrag-
barkeit nach Art. 15 bis Art. 20 der DSGVO genügt eine kurze 
Mitteilung an uns.

Ich/Wir stimme(n) zu 

Vorname, Name (in Blockschrift)

Datum Unterschrift

Vorname, Name (in Blockschrift)

Datum Unterschrift

Zu Ihrer Information: 
Die Schreibweise der Vor- und Nachnamen müssen mit den maschinenles-
baren Angaben (vorletzte/letzte Reihe im Scan-Bereich - siehe Pfeil) Ihres 
Reisedokuments identisch sein. Bei fehlerhaften Angaben muss das Ticket neu  
ausgestellt werden, was mit hohen Kosten verbunden ist. Eine Beförderung mit 
falschen Angaben im Flugdokument ist nicht gewährleistet.

Muster Reisepass

g
vorletzte/letzte Reihe 
im Scan-Bereich - 
siehe Pfeil 

Der Veranstalter dieser Reise ist Ökumene-Reisen Schortens. Alle Kundenzahlungen 
sind durch den R+V (Tel.: 0611 533-5859) gemäß § 651 r des BGB abgesichert.

Im Falle der Stornierung entstehen folgende Rücktrittskosten pro angemeldeten Teil-
nehmer:
bis 95. Tag vor Reiseantritt 50 EUR,
ab 94. Tag – 45. Tag vor Reiseantritt 35 % des Reisepreises,
ab 44. Tag – 35. Tag vor Reiseantritt 55 % des Reisepreises,
ab 34. Tag – 15. Tag vor Reiseantritt 75 % des Reisepreises,
ab 14. Tag – 04. Tag vor Reiseantritt 85 % des Reisepreises,
ab 03. Tag – 01. Tag vor Reiseantritt 95 % des Reisepreises.
Am Abreisetag werden 100 % des Reisepreises erhoben. Maßgebend ist der Eingang 
der schrift lichen Stornierung in unserem Büro während unserer Hauptgeschäftszeiten 
(Montag bis Donnerstag 07:30 bis 16:00 Uhr, Freitag 07:30 bis 11:30 Uhr). Eine ver-
spätete Stornierung kann zu einer Kürzung der Scha dens leistung führen. Namensän-
derungen sind bis 30 Tage vor Abreise kostenlos möglich.


